

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайдзода Бахромуддина Икрома на тему: «Научное обоснование деятельности службы дерматовенерологической помощи в Республике Таджикистан и перспективы её развития в условиях реформирования сектора здравоохранения на современном этапе», представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Актуальность проблемы. Организация и совершенствование различных служб здравоохранения тесно связаны с изучением истории и этапов их развития. До настоящего времени не проводилось целенаправленных исследований по изучению деятельности дерматовенерологической помощи жителям Таджикистана до и после обретения страны государственной независимости. Отсутствовали глубокие исследования по изучению эпидемиологии, клинико-патогенетических особенностей, организации лечебно-профилактических мероприятий бактериальных ИППП.

Диссертационная работа Сайдзода И.Б., в которой изучена история становления и развития дерматовенерологической службы Таджикистана, актуальна, своевременна и имеет большое научное и практическое значение. Автором показано, что служба дерматовенерологической помощи Таджикистана, как и другие медицинские службы возникла и начала развиваться в Советские времена. Конец XX столетия для многих стран ознаменован переходным периодом в виде социально-экономических преобразований, которые сопровождаются миграцией населения, безработицей и, как следствие, распространением различных инфекционных заболеваний, в первую очередь таких социально-значимых заболевания, как ИППП/ВИЧ, туберкулез и др.

При выполнении диссертационной работы автором проведен большой

объем современных, информативных методов исследований с использованием актуальных методов статистики, составлен алгоритм диагностики, лечения и профилактики хронических бактериальных ИППП.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что автором впервые в Республике Таджикистан дана комплексная оценка становлению и развитию службы дерматовенерологической помощи во всех административных территориях страны до и после обретения государственной независимости. Осуществлен анализ и дана оценка действующих нормативно-правовых документов, регламентирующих функционирование службы дерматовенерологии республики.

Автором впервые удавалось определенные медико-социальные и клинико-иммунологические особенности распространения и течения ХБНУИ у мужчин и женщин. Установлены региональные факторы, способствующие возникновению и распространению ИППП среди мужчин и женщин в Республике Таджикистан.

На основании проведенных исследований автор разработал и внедрил новый эффективный комплексный метод лечения хронических и осложненных форм негонорейных бактериальных урогенитальных инфекций с использованием отечественных иммуностимуляторов тимогара и тимоцина. Доказано, что иммуностимулирующее лечение больных дает достоверно лучшие показатели результатов терапии по сравнению с этиотропным лечением.

Работа Сайдзода Б.И. обладает достаточной научной и практической значимостью, соответствующей для докторских диссертаций. Выводы и практические рекомендации вытекают из поставленных задач.

Видно, что автор работал самостоятельно, имеющееся достаточное для докторской диссертации количество научных публикаций отражают все стороны работы. Результаты диссертационного исследования приобрели широкое практическое применение в работе дерматовенерологических учреждений Республики Таджикистан.

Таким образом, диссертационная работа Сайдзода Бахромуддина Икрома является законченной научно-практической работой, в которой решена актуальная проблема, имеет научную новизну и практическую значимость. По объему выполненных исследований и их методическому обеспечению работа полностью соответствует требованиям раздела 3 п. 32, 34 «Порядок присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель достоин присвоения искомой ученой степени.



Зам директора по материнству
и детству ГУ «Комплекс здоровья
Истиклол», д.м.н., профессор



Абдурахманова Ф.М.

Контактная информация: ГУ «Комплекс здоровья Истиклол»
Почтовый индекс: 734003, г. Душанбе, пр. Н. Карабоев 60
Республика Таджикистан
Тел/факс (+992) 37234-01-22
Адрес электронной почты (E-mail): info@mtj.tj
Web-сайт: www.mtj.tj

Заверяю подпись Абдурахманова

31.08.2022г.